

PROCEDURA PER L'INDIVIDUAZIONE DI UNA SOCIETA' A CUI AFFIDARE L'ATTIVITA' DI IDEAZIONE, PROGETTAZIONE E REALIZZAZIONE DI UNA CAMPAGNA DI COMUNICAZIONE E DI INFORMAZIONE SUL SETTORE RISICOLO - CIG. 5883726C48

- 1. DOMANDA** pag. 6 - punto A: si parla di contenuti originali, è possibile chiarire in quale misura si intende con tale definizione contenuti prodotti ex novo dall'aggiudicatario o invece acquisiti e se acquisiti con quali vincoli di esclusività (esempio: immagine. Deve essere realizzato uno scatto fotografico? Può al contrario essere acquistato da banca immagini? In questo secondo caso deve essere in uso esclusivo e su tutti i mezzi e senza limiti temporali all'aggiudicante)?

RISPOSTA : Foto, immagini illustrazioni, brani e tracce musicali e materiali affini cui si fa riferimento al punto 3.2 lett A del capitolato tecnico, potranno essere prodotti o anche acquisiti dal soggetto aggiudicatario che dovrà comunque fornirli ad uso esclusivo di Ismea, senza limiti temporali, territoriali o di mezzi, liberi da vincoli e diritti di terzi e corredati da idonea documentazione relativa all'estensione di diritti, licenze d'uso ed eventuali liberatorie.

- 2. DOMANDA:** pag. 12 - PASSOE. In caso di RTI costituendo, tutte le società devono richiederlo? Basta però che sia inserito nella documentazione solo il pass della capogruppo?

RISPOSTA : Per le modalità operative si rimanda ai Manuali d'uso per gli operatori Economici pubblicati sul sito dell'AVCP. Nella busta di gara deve essere inserito il passoe generato dalla mandataria/capofila (al termine delle procedure descritte nei citati manuali per i costituenti RTI) e sottoscritto da tutte le società mandanti.

- 3. DOMANDA:** pag. 12 - Mod.3. Non è chiaro che cosa si intenda per "impresa ausiliaria". Si può specificare meglio se questo modello va compilato da tutte le società facenti parte RTI oppure da nessuna? O se è legato solamente all'avvalimento?

RISPOSTA: Il termine "impresa ausiliaria" (e quindi il modello 3 alla stessa riferito) è da ricondurre alla sola fattispecie dell'"avvalimento".

- 4. DOMANDA:** Come società abbiamo cumulato un fatturato complessivo pari alla cifra richiesta da Capitolato ottenuti sommando le campagne di comunicazione svolte nel periodo richiesto. Una di queste campagne vedeva però una composizione di diversi partner con relativa moltiplicazione dei contratti anche per attività contigue. Possiamo considerare l'intera campagna come un'unica attività, oppure dobbiamo conteggiare i contratti per tutte le singole attività del progetto suddivise fra i partner che componevano RTI di progetto?

RISPOSTA: Al fini del raggiungimento del requisito di cui trattasi, possono essere conteggiati solo i costi relativi alla quota parte di servizi svolti direttamente dalla società, anche se in raggruppamento/partnership con altri operatori economici.

- 5. DOMANDA:** al punto 10 e al punto 11 viene richiesto di dichiarare il volume d'affari e il fatturato specifico realizzato dalla società oppure solo di dichiarare quanto specificato nel bando? (Ovvero un volume d'affari almeno pari a 390.000,00 euro e un fatturato specifico almeno pari a 195.000,00 euro).

RISPOSTA: Al punto 10 del Mod. 2 deve essere dichiarato il volume d'affari come rilevabile dalla dichiarazione Iva. Al punto 11 deve essere dichiarato il fatturato specifico realizzato dalla società. Restano confermati i requisiti minimi di partecipazione indicati nel capitolato tecnico ai punti 6.1.B.10 e 6.1.B.11.

Il Responsabile della Procedura

Dr.ssa Maria Chiara Zaganelli